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ՖՐԱՆՍԵՐԵՆ  

ՕԼԻՄՊԻԱԴԱ 

I փուլ 

 

Test   I 

 
                           Î³ñ¹³ó»°ù ï»ùëïÁ ¨ Ýß»°ù Ûáõñ³ù³ÝãÛáõñ Ñ³ñóÇ ×Çßï å³ï³ëË³ÝÁ : 

                          Lisez le texte et cochez la bonne réponse de chaque question                                                               
  

Passant un jour les troupes en revue sur la place du Carrousel, Napoléon 1er fit un faux 

mouvement du pied et son cheval se cabra (Í³éë »Õ³í). Dans les efforts qu`il fit pour le 

retenir, son chapeau tomba à terre. Un lieutenant, aux pieds duquel le chapeau était tombé, le 

ramassa et sortit des rangs pour l`offrir à l`empereur. 

« Merci, capitaine, dit celui-ci, encore occupé à calmer son cheval. 

-Dans quel régiment, sire ? demanda l`officier. 

L`empereur le regarda alors avec plus d`attention et, s`apercevant de sa méprise, dit en souriant : 

Ah ! C`est juste, monsieur, dans la garde.» 

Le nouveau capitaine, reçut peu de jours après, le brevet qu’il devait à sa présence d`esprit, et 

qu`il avait bien mérité grâce à son courage et sa capacité. 

 

1. Pourquoi le cheval se cabra-t-il ? 

 

 a) Parce que Napoléon passa un jour les troupes en revue. 

 b) Parce que son chapeau tomba par terre. 

 c) Parce que Napoléon fit un faux mouvement.                                        

 d) Parce qu`un lieutenant sortit des rangs. 

 

2. Après avoir ramassé le chapeau, qu`est-ce qui se passa avec le lieutenant ? 

 

a)  Il fut nommé capitaine. 

b) Il fut nommé empereur. 

c) Il calma son cheval .                                                            

d) Il laissa tomber le chapeau. 

 

3. Dans quel régiment fut-il nommé capitaine ? 

 

    a)  Dans l`artillerie 

    b)  Dans la garde 

    c) Sur la place du Carrousel 

    d) Dans les rangs                                                                                    

 

4. A quoi le nouveau capitaine devait-il son brevet ? 

 

a) A son chapeau 

b) A son cheval  

c) A l`attention de l`empereur 

d) A sa présence d`esprit                                                        
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5. Il avait mérité son nouveau poste … 

 

   a)  Grâce à son courage et à sa capacité 

   b) Grâce à sa méprise 

   c) Grâce à son cheval 

   d) Grâce aux efforts de Napoléon                                                           

 

 
 

 

 ¶ï»°ù« Ã» ï»ùëï»ñÇó Ûáõñ³ù³ÝãÛáõñÁ áñ µÝ³·³í³éÇÝ ¿   í»ñ³µ»ñáõÙ£ 

  Trouvez le domaine de chacun des textes. 

 

1. De différentes manifestations seront organisées consacrées à la fête de la ville. 

 

   a) culture 

   b) économie 

   c) littérature 

   d) politique                                                                                 

 

2. Le réalisateur du film qui vient d`être projeté pendant le festival de Cannes est d`origine 

arménienne. 

 

  a) théâtre 

  b) danse 

  c) peinture 

  d) cinéma                                                                                      

 

3. J`aime me promener dans la foret au printemps, respirer l`air pur et frais. 

 

  a) nature 

  b) météo 

  c) culture 

  d) médecine                                                                                    

 

4. Voilà l`emploi du temps des étudiants de troisième année. Comme vous voyez les cours 

de français y figurent trois fois par semaine. 

 

a) littérature 

b) enseignement 

c) culture 

d) politique                                                                                            

 

5. Les plats que vous avez goûtés, sont propres aux régions du sud de ce pays. 

 

   a) nature 

   b) géographie 
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   c) sport 

   d) cuisine    

 

                ÀÝïñ»°ù ×Çßï µ³Û³Ó¨Á: 

                          Cochez la forme correcte du verbe. 
 

                                                     

        C’était l’hiver. Il faisait très froid. La neige …1…  la terre.  

 Le Renard était très triste. Il …2….  faim. Tout à coup le Renard …3…  sur la route la voiture 

d’un marchand de poisson. Vite, il …4… et a fermé les yeux.  Le marchand …5…  et s’est dit : 

                  -Tiens, il …6… gelé (ë³é³Í) ! Je …7... bien le vendre au marché. 

Le marchand …8... le Renard et l’a mis sur le panier plein de poissons.  Le Renard a ouvert le 

panier et a commencé à …9… les poissons.  Puis il …10… sur la route. 

              -Adieu, mon ami, a-t-il crié. Merci pour le bon dîner. 

 

 

1. a) couvriraient                 b) aura couvert     c) couvrirons      d) couvrait 

2. a) avions                          b) avaient             c) avait                d) avaient eu 

3. a)  a vu                             b) avions vu            c) verraient         d) vois 

4. a) se sont couchés           b) se couchent        c) s’est couché   d) couche-toi 

5. a) l’ont aperçu                 b) l’apercevront      c) l’a aperçu        d) se sont aperçus 

6. a) soit                               b) étaient                c) est                    d) seront  

7. a) avait pu                        b) pourrai                c) pourraient        d) peut 

8. a) a pris                            b) ont pris               c) prendront        d) prend  

9. a) mangerait                     b) mange                  c) mangeant         d) manger 

10. a) a sauté                         b) ont sauté             c) sauteront           d) sauteraient 

 

 

                  
 î»ùëïÇ  µ³óÃáÕáõÙÝ»ñÁ Éñ³óÝ»Éáõ Ñ³Ù³ñ Ýß»°ù ïñí³Í       

µ³é³ù»ñ³Ï³Ý³Ï³Ý ï³ñµ»ñ³ÏÝ»ñÇó ×ÇßïÁ : 

  Cochez la bonne réponse pour compléter les espaces vides du texte. 

   
Il était …1… fois un ours et un paysan qui vivaient en grande amitié. Il décident un jour 

de semer de la betterave (×³ÏÝ¹»Õ).…2… leur champ. 

-Nous partagerons la récolte, dit le paysan. Tu prendras le dessus et …3…, je garderai le 

dessous 

Et ils sèment de la betterave. 

Quand il est temps de récolter, le paysan …4… les betteraves et donne les feuilles …5… 

ours, comme il a été convenu. 

  - Des feuilles ! s’écrie l’ours. C’est tout juste bon …6… les lapins. La prochaine fois c’est 

le dessous … 7… sera pour moi ! 

Une année passe. Le paysan demande à l’ours : 

 -Alors, nous semons ensemble?  Ensuite nous partagerons la récolte. 

 -Je veux bien, répond l’ours, mais …8… fois, c’est moi qui prendrai le dessous. 

-Oui, oui, dit le paysan rusé, c’est entendu, tu prendras le dessous. 

Ils sèment du blé. 

Le blé pousse, …9…, mûrit. 
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Quand il est temps de récolter, le paysan coupe le blé et laisse les racines à l’ours. 

C’est depuis ce temps que les ours et les paysans ne sont …10… amis. 

 

1.                                                              6. 

a) un                                                          a) avec                               

b) une                                                        b) par 

c) de l’                                                       c) pour 

d) la                                                           d) de 

 

2.                                                              7. 

a) sans                                                         a) qui 

b) après                                                     b) où  

c) avant                                                     c) dont 

d) dans                                                      d) lesquels 

 

3.                                                               8. 

a) toi                                                        a) ce 

b) nous                                                     b) cette 

c) moi                                                       c) ces 

d) elle                                                       d) c’est 

 

4.                                                              9. 

a) arrache                                                 a) ont grandi 

b) arracheront                                          b) grandit 

c) arrachâtes                                            c) grandiront 

d) ont arraché                                           d) grandis 

 

5.                                                              10. 

a) au                                                           a) plus 

b) à la                                                          b) aussi 

c) aux                                                          c) beaucoup 

d) à l’                                                          d) rien   

 

 

 

                 Üß»°ù ×Çßï ï³ñµ»ñ³ÏÁp : 

      Cochez la bonne réponse. 

 
En passant un jour place de la Liberté, à Toulouse, j’ai été étonné par ce que faisait un 

chien dont on ne voyait pas le maître. Ce chien portait dans la…1… un chat qu’il a déposé 

(ÃáÕÝ»É, ¹Ý»É) …2… sur le gazon . 

    Le chien a poussé quelques …3… pour attirer l’attention des passants, puis il est parti 

…4…. Je me demandais quel pouvait être le motif  de cette action, lorsque le maître  du chien est 

arrivé et m’a donné l’explication. 

    Le chien aimait ses maîtres et il était très …5…  quand ils ont pris un petit chat. Le chat 

lui prenait une part de leur tendresse. Pour éloigner son riva l(³ËáÛ³Ý), sans lui faire de mal, le 

chien avait décidé de déposer en un endroit très fréquenté, pour qu’il fût pris par un passant. 

C’était la …6… fois qu’il emportait le petit chat.  
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1. a) gueule(»ñ³Ë)        b) bec                c) poche                 d) nez 

2. a) doux                       b) douce            c) doucement           d) douceur 

3. a) miaulement            b) aboiements    c) aboiement           d) chuchotement 

4. a) tranquillité             b) tranquilliser    c) tranquillement    d) tranquillisante 

5. a) joyeuse                    b) heureuse        c) attristée               d) attristé 

6.a) second                      b) seconde          c) secondaire           d) secondairement 

 

   

 

ØÇ³óñ»°ù Ý³Ë³¹³ëáõÃÛáõÝÝ»ñÇ   I ¨ II ëÛáõÝ³ÏÝ»ñáõÙ ïñí³Í Ù³ë»ñÁ£ Mettez en 

relation les parties des phrases présentées dans les colonnes I et II. 

   

1. Les deux filles a .d`acheter une voiture moderne. 

2. Mon frère cadet a décidé b. que tu trouves vite du travail. 

3.  Il veut bien c. de l’aide de mon ami. 

4. J`ai besoin d. se promenaient dans le jardin, le soir. 

 

 

¶ï»°ù ¹»ñ³ÝáõÝáí ÷áË³ñÇÝí³Í µ³éÁ£ 

Retrouvez le mot qui est remplacé par le pronom. 

 

 

1. Tu m’y avais invité. 

 

a) du magasin 

b) la plage 

c) à ton anniversaire 

d) dans l’avion 

 

2. Il s’est vite approché de lui. 

 

a) de cette fille 

b) de ces messieurs 

c) du vendeur 

d) des fenêtres. 

 

3. Je préfère celle de ma sœur. 

 

a) le mari 

b) la robe 

c) les livres 

d) les yeux 

 

4. Tu ne les verras plus. 

 

a) à tes ami 
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b) aux garçons 

c) ces tableaux 

d) la mer 

 

5. La leur est très petite. 

 

a) ta chambre 

b) notre classe 

c) leur classe 

d) sa maison. 

 

6. Il va m’en donner 

 

a) de l’argent 

b) la clé 

c) l’adresse de Marie 

d) la leçon  

 

7. On l’a rencontrée hier soir. 

 

a) ce monsieur 

b) cet enfant 

c) le directeur  

d) la patronne. 

 

8. Dis-lui ton adresse. 

 

a) à Marie 

b) les parents 

c) son ami 

d) de l’étudiant 

 

9. Elle y pense souvent. 

 

a) à son frère 

b) de son mari 

c) à son avenir 

d) de cet acteur 

 

10. Ceux qui t’ont salué, sont mes amis. 

 

a) les femmes 

b) la sœur de Pierre 

c) les gens 

d) aux garçons. 
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                 Î³ñ¹³ó»°ù ï»ùëïÁ ¨   Ýß»°ù Ûáõñ³ù³ÝãÛáõñ Ñ³ñóÇ ×Çßï å³ï³ëË³ÝÁ:   

     Lisez le texte et cochez la bonne réponse de chaque question.                            
 

 Deux hommes étaient assis dans un café de Paris. L’un d’eux lisait un journal depuis 

quelques minutes. Puis il le posa sur la table et dit : 

 -Ce journal est plein de crimes (Ñ³Ýó³·áñÍáõÃÛáõÝÝ»ñáí). On n’y parle que de voleurs  

et de bandits. Et notre police française ne voit absolument rien. 

 -Vous vous trompez, je crois, au contraire, que notre police est très active, répond l’autre. 

 -Vous avez tort (ëË³ÉíáõÙ »ù), répliqua le premier, je vous le prouverai. Vous voyez la 

boutique  de fleurs en face de ce café ?  J’irai dans cette boutique, je m’approcherai de la fenêtre 

où se trouve un grand bouquet de roses, je le prendrai et je sortirai. Personne ne s’apercevra de 

rien et l’agent de police qui poste (Ñ»ñÃ³å³ÑáõÙ ¿) devant cette boutique ne verra rien. Je 

parie (·ñ³½ »Ù ·³ÉÇë) vingt francs que je ferai ce vol et personne ne le remarquera. 

 -Je suis d’accord, répondit son voisin, faites-le et nous verrons qui a raison. 

 L’homme qui était mécontent de l’activité de la police française se leva. Il sortit 

lentement du café et se dirigea tranquillement vers la boutique de fleurs. Il entra dans la 

boutique, s’approcha de la fenêtre, prit le bouquet, sortit du magasin et  entra de nouveau dans le 

café en disant triomphalement à son voisin : 

 -Vous voyez, j’ai volé un bouquet de fleurs et personne ne m’a rien dit. J’ai gagné mon 

pari. 

 -Vous vous trompez , cher Monsieur, répondit l’autre, j’ai tout vu, je suis commissaire de 

police et je vous arrête pour ce vol, c’est moi qui avais raison. 

 -Non, mon cher Monsieur,  répondit son voisin, je n’ai rien volé. Je suis le propriétaire de 

cette boutique de fleurs.  

 

1. De quoi parlait-on dans les journaux, selon l’un des hommes du café ?   

 

a) On y parlait  politique ; 

b) On y parlait littérature. 

c) On n’y parlait que de filles. 

d) On n’y parlait  que de voleurs et de bandits.  

 

2. Qu’est –ce que l’autre, son voisin,  répondit ?    

 

a) Je crois, que notre police est très active. 

b) Je crois, que notre police n’est pas très active. 

c) Je crois, que notre police tâche  d’être active. 

d) Je crois, que notre police ne fait pas d’efforts  pour être active.                                                      

 

3. Comment le premier homme décida –t-il  de prouver qu’il avait raison? 

 

a) Il  paria vingt francs qu’il prendrait tout l’argent et personne ne s’apercevrait de rien. 

b)  Il paria vingt francs qu’il prendrait un bouquet de roses et personne ne s’apercevrait de 

rien. 

c) Il paria vingt francs que le policier qui postait verrait tout 

d) Il paria vingt francs qu’un des passants s’en apercevrait. 
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4. Que fit l’homme qui était mécontent de l’activité de la police?  

 

a) Il sortit lentement du café et se dirigea vers le magasin du coin de la rue. 

b) Il sortit rapidement et se dirigea tranquillement vers la boutique de fleurs. 

c) Il sortit lentement du café et se dirigea tranquillement vers la boutique de fleurs. 

d) Il sortit vite et se dirigea rapidement vers la boutique de journaux.¦ 

 

5. Qui était l’homme qui prit le bouquet de roses ? 

 

a) L’agent de police qui postait devant la boutique. 

b) Le commissaire de police. 

c) Le propriétaire du café. 

d) Le propriétaire de la boutique de fleurs.  

 

 

                                            

Üß»°ù ×Çßï å³ï³ëË³ÝÁ : 

Cochez la bonne réponse. 

 

    La Bretagne est la première région française pour la pêche avec 42% de la production 

…1…. Un pêcheur français sur deux est …2…. La Bretagne est aussi une importante région 

agricole. L’agriculture bretonne nourrit une …3…partie des Français. Les Bretons aiment 

beaucoup …4… langue. Un quart de la …5… parle le breton, qui est une langue celtique. 

Les vrais Bretons veulent même qu’elle soit la langue …6… de la région. 

   Elle tient une place importante comme région touristique. La nature très sauvage …7… les 

touristes . Il y a  de …8… plages de sable où on peut se baigner dans une mer très propre. Si 

vous …9… en Bretagne, n’oubliez pas de manger des crêpes et de boire un bol (·³í³Ã) 

…10…  cidre dans une vraie crêperie. 

 

1.a) national  b)  nationale  c) nationalité  d) nation 

2.a) breton   b) bretonne  c) britannique  d) Bretagne 

3.a) beaux   b bons   c) bon   d) bonne 

4.a) sa   b) son   c) leur   d) leurs 

5.a) population  b) peuples  c) peupler  d) peuplé 

6.a) officier  b) officiel  c) officielle  d) office 

7.a) s’attirent  b) attire  c)  attrayant  d) attraction  

8.a) beauté   b) beaucoup  c) bonté  d) belles 

9.a) irez   b) ailles  c) allez   d) allée 

10.a) de la   b) du   c) de   d) des  

 

 

     îñí³Í 4 Ý³Ë³¹³ëáõÃÛáõÝÝ»ñÇó Ù»ÏÁ ëË³É ¿£ Üß»°ù« Ã» áñ Ý³Ë³¹³ëáõÃÛ³Ý 

Ù»ç Ï³ª 

 L’une des quatre phrases n’est pas correcte. Cochez les cases       où il  y a : 

          

1.ß³ñ³¹³ëáõÃÛ³Ý ëË³É. 
faute dans l’ordre des mots :  

 

B2 
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a) Je ne lui en ai jamais parlé. 

b) Les vacances j’ai passé dans le Midi de la France. 

c) Les feuilles mortes voltigeaient et descendaient en couvrant la terre d’un beau tapis. 

d) C’était hier que je m’en suis aperçu. 

 

2.³ÝáõÕÕ³ÏÇ ËáëùÇ Ó¨³Ï»ñåÙ³Ý ëË³É. 
faute dans le discours indirect :  

 

a) Il lui a demandé s’il avait acheté du pain. 

b) Je voulais savoir est-ce que tu es malade. 

c) Marie lui a dit d’écrire une lettre de motivation. 

d) Il a annoncé que la veille il était très fatigué. 

 

3.Ý³Ë¹ÇñÇ ·áñÍ³ÍáõÃÛ³Ý ëË³É. 
faute dans l’emploi de la préposition : 

 

a) J’étais sûr de sa fidélité. 

b) La fille n’avait jamais pensé à cela. 

c) Pourquoi t’es-tu approché à la fenêtre ? 

d) Les façades des maisons étaient ornées de drapeaux tricolores. 

  

4.óáõó³Ï³Ý ¹»ñ³Ýí³Ý ·áñÍ³ÍáõÃÛ³Ý ëË³É. 
faute dans l’emploi du pronom démonstratif : 

 

a) La bibliothèque de mon grand-père est aussi riche que celle de ton oncle. 

b) Celui qui lit peu ne pourra pas devenir un homme intelligent. 

c) Regarde ces deux tableaux : celui est plus beau que cela. 

d) J’ai laissé mon sac dans la cour et j’ai monté celui de mon ami. 

 

5.Ñ³ñ³µ»ñ³Ï³Ý ¹»ñ³Ýí³Ý ·áñÍ³ÍáõÃÛ³Ý ëË³É. 
faute dans l’emploi du pronom relatif : 

 

a) La maison, devant lequel notre voiture stationnait, était très jolie. 

b) Les filles que j’ai vues dans la rue riaient sans cesse. 

c) Les gens auxquels il avait vendu sa maison étaient très sympathiques. 

d) Où sont les livres que j’ai achetés pour toi ? 

    

 

 

 

ÀÝïñ»°ù Ý³Ë³¹³ëáõÃÛ³Ý ß³ñáõÝ³ÏáõÃÛáõÝÁ£ 

Cochez la suite de la phrase. 

 

 
1. Si j’avais  de la possibilité…. 

 

a) je voyagerai dans les pays exotiques. 

b) je  voyagerais dans le Midi de la France. 
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c) je lisais des romans policiers. 

d) je planterai un pommier dans notre jardin. 

 

2. Comme tu es malade… 

 

a) tu dois promener ton chien. 

b) tu dois acheter un bouquet de fleurs. 

c) tu dois remercier tes copains de leur aide. 

d) tu dois mettre des habits chauds. 

 

3. J’ai un peu soif… 

 

a) peux-tu me donner un verre d’eau ? 

b) peux-tu me donner ma veste ? 

c) peux-tu me donner ton numéro de téléphone ? 

d) peux-tu me donner un gifle ? 

 

 

4. Es-tu sûr… 

 

a) qu’il dira son avis ? 

b) qu’il dise son adresse ? 

c) qu’il a dit la vérité ? 

d) qu’il a dit  cela au professeur? 

 

 

5. Ma mère sera inquiète… 

a) si je rentre  tard à la maison.  

b) parce que ton chien est magnifique ! 

c) parce que le printemps est arrivé tôt. 

d) parce que mon ami achète une nouvelle voiture.   

 

 

  

 

 

ÀÝïñ»°ù Ý³Ë³¹³ëáõÃÛ³Ý ëÏÇ½µÁ£ 

Cochez le début de la phrase. 

 
1. ….tu sois heureux. 

 

a) J’ai dit que 

b) Marie écrivait que 

c) Je veux que 

d) Je pense que 

 

       2. ….il est resté à la maison. 
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a) Comme il est malade,  

b) Puisque mon chat miaulait, 

c) Quand l’été approchait, 

d) S’il prend froid, 

 

3.…. le téléphone a sonné. 

 

a) Quand le président français visitait notre pays, 

b) Au moment où je voulais sortir de la maison, 

c) Lorsque la mer se calmera, 

d) Depuis notre dernière rencontre  

 

       4. ….de faire des compliments. 

 

a) Il est interdit 

b) Il est fâcheux 

c) Il est agréable   

d) Il ne faut jamais 

 

       5….d’apporter un verre d’eau. 
          

a) Il lui a déclaré que, 

b) Demande-lui s’il peut 

c) Je veux bien 

d) Je lui ai dit  
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                                   Test N1   Réponses 

 

Niveau A 
 

 

                  A1                 1c 2a 3b 4d 5a 

 

A2               1a 2d 3a 4b 5d 

                                          

A3               1d 2c 3a 4c 5c 6c 7b 8a 9d 10a 

                                  

A4           1b 2d 3c 4a 5d 6c 7a 8b 9b 10a 

       

A5          1a 2c 3b 4c 5d 6b  

 

A6              1d 2a 3b 4c 

 

A7             1c 2c 3b 4c 5c 6a 7d 8a 9c 10c 

 

Niveau B 

 

B 1  1d 2a 3b 4c 5d 

 

B2  1b 2a 3d 4c 5a 6c 7b 8d 9c 10c 

 

B3  1b 2b 3c 4c 5a 

 

B4  1b 2d 3a 4b 5a 

 

B5  1c 2a 3b 4c 5d 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


